



“抬头族”专座邀乘客关注窗外美景

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张希阳 文/摄)春天是太原最美的季节。2月28日,太原公交电车分公司一车队专门在822路公交车内设置了“抬头族”专座,提醒乘客乘车时放下手机,多看看窗外的美景。

“这个专座设得好!”“提醒很到位!”当天上午9时许,一辆822路公交车刚驶离始发站,车厢内就传来热烈的议论声。不少乘客都对新设置的“抬头族”专座很感兴趣。专座设在车厢

后门附近,旁边的车窗玻璃上还张贴着“窗外风景独好”的宣传画,提醒乘客乘车时放下手机,多看看窗外的美景,尽享健康生活。

设置“抬头族”专座是公交驾驶员魏鹏的主意。他说,如今大多数乘客上车后,一直低头看手机,错过了美丽的街景和身边的好处。春天来了,万物复苏,又到了太原最美丽的季节,他和车队负责人商量后,决定在部分822路公交车上试点设置“抬头族”专座。专座刚推出就得到了

乘客的欢迎。市民刘萍说:“过去我乘公交车时也是习惯看手机。今天看到‘抬头族’专座的宣传画后,我就把手机收了起来,专心欣赏窗外的美景,感受春天。”

该车队相关负责人表示,乘车时看手机的危害很大,除了容易坐过站、遗落物品外,还对健康有害,在车厢内设置“抬头族”专座,既能提醒乘客保护视力,倡导健康生活,还建议大家要关注城市的美,感受太原的魅力。



八旬空巢老人患病 社区小韩悉心照料

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)老伴去世,子女都在外地定居,家住玉门花园小区的八旬空巢残疾老人常二仙生病后,玉园北社区网格员韩耀楠每天登门看望老人,帮忙买药、做饭、修热水器等,给病中老人送去温暖。

2月25日夜里,韩耀楠接到居民常大娘的电话,自己发烧了,难受得不能动。闻讯,韩耀楠立即骑车找到一家24小时营业的药店,买上药和体温计返回老人家,协助老人吃了药,直到

老人退烧才放心离开。26日上午,小韩陪着常大娘到社区卫生服务站做了检查,医生诊断老人是“甲流”,按照常大娘的意愿,没有去医院治疗,又开了一些药品后回家休息养病。韩耀楠陪老人回家后,去附近商店和超市,为老人采购了一些蔬菜、主食和卫生纸、牙膏等生活用品。在卫生间洗手时,她意外发现老人家的热水器坏了,询问得知,热水器坏了一段时间了,但鉴于老人身体状况,也没有精力找人修理。韩耀楠辗转联系到了辖

区会维修热水器的马师傅,忙活了一下午,终于解决了这一问题。

常大娘生病5天来,韩耀楠每天都会登门看望,给老人烧水喂药,陪聊天唠嗑,帮忙做家务。老人感动地说,多亏了小韩的关心帮助,让她感受到家人般的温暖。



社区办“小报” 讲述居民故事

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟 文/摄)每期4块版面,每个版A3纸大小,内容都是居民身边的事、关心的事,并且读者也是社区居民。2月28日万柏林区消息,光华街社区办起了“光华万花筒”小报,并出版了第一期,受到居民的欢迎。今后,这份社区小报将成为居民尽情创作的“阵地”,以此丰富大家的业余生活。

“好看,说的都是社区的动态和身边人、身边事。”居民许大爷说,虽然版面不多,但小报的每个栏目都是社区工作人员、网格员精心采集、编辑的,可谓各有特色,内容紧凑。

在这份小报上,以图文并茂的形式,呈现了社区开展的各类特色活动。还有党史理论、政策法规、生活妙招、暖心故事等专栏,初衷是在社区和居民之间搭建沟通的新渠道,让更多人支持并参与到基层治理中。



图为居民在阅读光华街社区的小报

光华街社区党委书记李婷表示,办这样的小报,还有一个原因:平时有很多居民咨询社保关系转移、退休办理等政策性问题,特别是年纪大的居民不习惯上网搜索信息。于是,

社区会把人们关心的话题,在小报上详细介绍,大家茶余饭后一读就清楚了。而且,这份小报将长期办下去,会结合国庆节、春节等传统节日以及创建全国文明城市等内容,让居民们自由投稿。

高架桥货车侧翻 石块倾泻至地面

所幸无人员伤亡

本报讯(记者 申波)2月27日晚,一辆运石头的货车行至泥(屯)向(阳店)线兰岗村路段时,因行驶速度过快,在高架桥上发生侧翻,满满一车石头从高架桥倾泻而下,砸在机动车道上。万幸,当时无人从车道经过,未造成严重后果。

这起事故发生在当晚8时50分许,该车由北向南行驶在泥

向线兰岗村路段的高架桥上,因车速过快,车身失去控制,先撞上中间隔离带,又被反弹至高架桥边的防护带上,巨大的冲撞力将防护栏撞断,车辆侧翻未冲出高架桥,但装在车上的石块等从桥面落下,连带防护栏,砸在高架桥下的地面上。

高架桥下的机动车道和非机动车道散落着大小不等石块,

还有长长一截防护栏。所见之处,触目惊心,万幸的是事发时高架桥下无人员和车辆经过,否则一旦被殃及,非死即伤。

事故还造成侧翻的事故车的司机腿部受伤,被困车内,救援人员赶到将其救出,送往医院接受救治。

(报料人:姜先生 报料费:30元)

天音助听器

验配有限公司

第二十四次全国爱耳日主题:科学爱耳护耳,实现主动健康

“3.3爱耳日”之际,特定于3月4日-5日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动,届时特邀斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊部大门北侧)
火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)

●斯达克助听器 0351-3284815 双
●瑞声达助听器 0351-4625771 邀

活动内容

- ①免费检测听力,价格百元至万元
- ②全数字耳背式助听器
- ③全数字10通道耳内式助听器
- ④全数字12通道耳道式助听器
- ⑤摩登S2隐形耳背式助听器
- ⑥可充电无线蓝牙连手机助听器
- ⑦全智能充电无线蓝牙耳内式助听器
- ⑧智能充电无线蓝牙耳内式助听器全系列优惠
- ⑨完全看不到的超隐形助听器全系列优惠
- ⑩活动期间光临建北分公司佩戴助听器的顾客均可领取电池一板

1880 元/台
2680 元/台
3980 元/台
4000 元/台
5000 元/台
5800 元/台

●瑞声达助听器 0351-4174273
●天音助听器 0351-4120965

优惠活动

苏械广审(文)第220913-14062号
请仔细阅读产品说明书或在医生人员指导下购买和使用

运城:0359-2080823
忻州:0350-3308071

网格员开导老人 废品不再堆楼道

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)

老人有捡拾废品的习惯,把楼道当成了“储藏室”,摆满了纸板、饮料瓶等杂物,破坏了环境,也带来火灾隐患。邻居多次劝说,情况依旧。面对有点“固执”的老人,十二院城社区的网格员没有一味指责,而是入户唠家常,开导老人,并约定杂物搬回家,由网格员定期上门,帮忙整理并送到收购站,这样不占用楼道公共空间,老人也能省很多事。

近日,在十二院城小区,住在30号的陈女士找到网格员张敬利,诉说了一件烦心事。原来,同栋楼住着一位空巢老人,每天溜达到外面捡废品。回来后,顺手就把废品堆在了楼道里,越攒越多。楼道拥堵了,还散发一股霉味,每天路过心情也不好了,曾和老人委婉提过此事,没啥效果。网格员张敬利找到老人,说出了邻居们的苦恼。老人一听,也讲了自己的无奈,每天捡拾废品,就图有个事情做,一趟趟送到收购站太麻烦,索性积攒起来,可太多了一个又处理不了,只好先堆到楼道里。想了一会儿,张敬利和老人约定,平时会利用空闲时间,定期帮忙把废品送到收购站。老人一听很高兴,保证不再往楼道里放废品了,不给邻居们添堵。

居民家中蚂蚁“光顾” 社区统一开展灭杀

本报讯(记者 李涛 通讯员 李媛媛)

清晨,居民李女士发现家里来了一群不速之客,厨房、卫生间、阳台、地板以及犄角旮旯,都发现了红蚂蚁的身影。2月28日万柏林区消息,瓦窑街6号小区内,不止一户居民家里出现了红蚂蚁,公园路社区、物业、业委会对室内、公共区域投放灭蚊药,清除蚊患。社区工作人员提醒居民:家庭防治蚊虫,关键要做好卫生工作,消除家中的卫生死角。

网格员郝若苓在居民家中,见到了这种全身红色、爬行速度很快的红蚂蚁,沿瓷砖缝钻出钻进。据了解,这种红蚂蚁的学名叫小家蚁,喜欢生

活在较潮湿的环境里,一般藏身瓷砖和管道缝隙中,出入卫生间、厨房内。

“小家伙”从哪来的?社区咨询专业人士得知,一般是随着家庭装修带入家中,或是从花盆的土壤中、下水管道等处爬来,由于偏爱甜食和油腻的食品,厨房及卫生间的缝隙里居多。网格员询问得知,多户居民家中发现了红蚂蚁。社区、物业、小区业主委员会协商后,统一购买了灭蚊药,对发现蚊虫的住户及楼道公共区域进行了整体消杀。社区在网格群里向居民普及:平时一定要注意家中的环境卫生,剩菜剩饭都要密封保存,不给蚊虫滋生的环境。